

Нові лауреати найпочеснішої премії в краєзнавстві

1 жовтня відбулося засідання Президії правління Національної спілки краєзнавців України. Серед іншого, на засіданні визначені Лауреати премії імені Дмитра Яворницького Національної спілки краєзнавців України 2014 року.

Нагороди Спілки краєзнавців – премія імені Дмитра Яворницького, премія імені академіка Петра Тронька і премія імені Героя України Михайла Сікорського – цього року вручаються без грошової винагороди. У додаток до дипломів і відзнак йдуть квитанції про переказ коштів на потреби Збройних сил України. Також члени Президії правління вирішили цього року не проводити гучних урочистостей з нагоди вручення головної краєзнавчої відзнаки: приїхати на місце, вручити премії в робочій атмосфері, серед трудових колективів. І в цьому були однакові.

Лауреатами премії імені Дмитра Яворницького Національної спілки краєзнавців України 2014 року стали:

Володимир Атаназійович Качкан – завідувач кафедри українознавства, доктор філологічних наук, професор, академік, Заслужений діяч науки і техніки. Член ради обласного об'єднання Всеукраїнського товариства «Просвіта» імені Тараса Шевченка; правління обласної організації Національної спілки краєзнавців України, редколегій журналів «Українознавець», «Галичина», «Обрії», «Перевал», «Літопис Бойківщини» (США-Україна), низки серійних видань енциклопедичного характеру, зокрема «Українська журналістика в іменах».

Автор 80 книжкових видань: монографій, художніх і документальних творів, новел, оповідань, есеїв, повістей, романів, поезій, понад двох тисяч публікацій у журнально-газетній періодиці в Україні, інших країнах.

Упорядник кількох фольклорних збірок народних пісень (у записках М. Павлика, О. Маковея), тематичних збірників, антологій з української літератури, зокрема про творчість М. Павлика. Випустив у світ книгу «Журавлі повертаються: 3 епістолярної спадщини Богдана Лепкого».

Віктор Петрович Коцур – ректор Державного вищого навчального закладу «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди», член Президії правління Національної спілки краєзнавців України, Заслужений працівник освіти України.

Автор численних історико-краєзнавчих розвідок, майже 500 наукових та науково-публіцистичних праць. До кола наукових інтересів

В. П. Коцура входять історія та історіографія історії України 1920-30-х рр., актуальні проблеми педагогіки, навчання і виховання студентської та учнівської молоді.

Його статтям та монографічним дослідженням завжди притаманний історико-краєзнавчий контекст – це стосується історії окремих вулиць, проблеми краєзнавчої підготовки майбутніх учителів історії, освіти і культури Переяславщини та Київщини, переяславського соціуму на різних відтинках історичного розвитку міста і регіону, особистості останнього запорізького кошового Петра Калнишевського, тощо.

Одним із аспектів краєзнавчої роботи В.П. Коцура була його тісна співпраця з видатним краєзнавцем, Героєм України, директором Національного історико-етнографічного заповідника «Переяслав» М.І. Сікорським. Завдяки їх спільним зусиллям народилася ціла низка проєктів, що були успішно втілені в життя.

Завдяки В.П. Коцуру знайшло належне увічнення пам'яті М.І. Сікорського. Незаперечною заслугою В.П. Коцура перед краєзнавчим загалом, українським суспільством є заснування премії імені Михайла Сікорського Національної спілки краєзнавців України, якою за активну, плідну роботу відзначаються краєзнавці, музейники, пам'яткоохоронці України.

За ініціативи В.П. Коцура започатковано проведення історико-культурологічного форуму «Сікорські читання» (7 листопада 2012 р.) на пошану пам'яті видатного охоронця української старовини, Героя України М.І. Сікорського.

Василь Миколайович Мельниченко – професор кафедри архівознавства, новітньої історії та спеціальних історичних дисциплін Черкаського національного університету ім. Богдана Хмельницького, кандидат історичних наук, голова правління Черкаської обласної організації, член Президії правління НСКУ.

Впродовж тривалого часу проводить дослідницько-пошукову роботу з питань історичного краєзнавства. Приділяє увагу пам'яткоохоронним та історико-географічним аспектам.

Автор книги «Шевченкіана Черкащини», шевченкознавчих праць, циклу газетних матеріалів про діяльність Черкаської Думи у XIX ст., історію Черкас від найдавніших часів, розвиток чумацтва в краї понад 100 наукових та науково-методичних публікацій.

Євген Букет